
streh© odprto oho. 
Pred nekaj dnevi je umrl v Ncwyor-

ku Allan Pinkerton, vodja detektivske 
agenture. Smisel za policijske zadeve 
je bila dedščina rodbine Pinkerton in 
je bil posebno izražen v umrlem, ki je 
spominjal tozadevno na svoj.ega pra
deda, ki je bil ustanovitelj agenture, 
ki zaposluje danes 20.000 tajnih poli
cistov. 

Praded Allan Pinkerton, ki je bil 
obče znan pod imenom »Grand Old 
Allan«, je pribežal leta 1842 kot poli
tični begunec iz Šotlandske preko Ka
nade v ameriške Združene države. Pri
rojeni mu policijski talent je odkril, 
ko je zasledoval sled težkega zločinca. 
Ustanovil je nato pod svojim imenom 
v Čikagi detektivsko agenturo in je 
postal splošno znan, ko je razkrinkal 
zelo razširjeno družbo ponarejevalcev 
bankovcev. Velike zasluge si je prido
bil z nadzorstvom nad potniškimi vla
ki. Najbolj je zaslovel, ko je razkril 
zaroto proti pravkar izvoljenemu pred 
sedniku Združenih držav Abrahamu 
Lincolnu leta 1860. 

Po njegovi smrti je prevzel detek
tivsko tvrdko njegov sin William Al
lan, katerega je prekrstila javnost v 
»Big Billa«. Imenovani in njegov brat 
Robert sta bila od očeta s posebno paz
ljivostjo vzgojena za poklic tajnih po
licistov. Pod vodstvom »Big Billa« si 
je pridobila agentura mednarodni slo
ves in se je razširila na Newyork ter 
na Filadelfijo. Ne samo v Združenih 
državah, ampak tudi v starem svetu 
na Angleškem ter Francoskem so se 
posluževali v posebno zvito izpeljanih 
zločinih »Big Billa«. Zaslovel je, ko je 
našel sliko »Vojvodinje iz Devonshi
re«, ki je bila ukradena iz zbirke Ag
new v Londonu od nekega Adama 
Worth. Pravo detektivsko čudo je bila 
od »Big Billa« izvedena aretacija Mac
donala in bratov Bidvell, ki so oško
dovali s spretnimi goljufijami 1. 1873 
angleško banko. Nadalje je spravil pod 
ključ razbojniško tolpo v ameriški dr
žavi Pennsvlvanija, ki je bila nekai 
časa strah in trepet daleč naokrog. 

Kako so se razširili detektivski posli 
rodbine Pinkerton, kaže dejstvo, da je 
zapustil »Big Bili« ob smrti 100 milijo
nov dolarjev premoženja. Trgovska 
znamka svetovno znanega Pinkerto
novega zavoda je široko odprto oko % 
geslom: »Mi nikoli ne spimo.« 


